

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

издания 36-й
№ 74 (6248)

Среда, 22 июня 1966 года

Цена 2 коп.

ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

О ШИРОКОМ РАЗВИТИИ МЕЛИОРАЦИИ ЗЕМЕЛЬ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ВЫСОКИХ И УСТОЙЧИВЫХ УРОЖАЕВ ЗЕРНОВЫХ И ДРУГИХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в соответствии с решением майского (1966 года) Пленума ЦК КПСС о постановлении «О широком развитии мелиорации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур». ЦК компартий и Советам Министров союзных республик, Министерству сельского хозяйства ССР, Министерству мелиорации водного хозяйства СССР, Всеобщему объединению «Союзсельхозтехника», местным партийным, советским, сельскохозяйственным и водохозяйственным организациям, колхозам и совхозам необходимо покончить с фактами беззаботного отношения к использованию орошаемых и осушенных земель и навести в этом деле должный порядок.

О развитии орошаемого земледелия. Признано необходимым осуществить в 1966—1975 годах программу работ по орошению и сельскохозяйственному освоению примерно 7—8 млн. гектаров земель и значительно повысить урожайность всех сельскохозяйственных культур на орошаемых землях, с тем чтобы обеспечить устойчивый рост производства риса, пшеницы, кукурузы, хлопка, сахарной свеклы, кормов, овощей, а также фруктов, винограда и другой сельскохозяйственной продукции.

В 1966—1970 годы предусмотрено ввести в эксплуатацию 2,5—3 миллиона гектаров новых орошаемых земель, в том числе для развития рисосеяния 505 тысяч гектаров.

В текущем пятилетии предстоит выполнить работы по мелиоративному улучшению земель в стране на площади 1,17 млн. гектаров, по планировке земель — 1,42 млн. гектаров, повышению водообеспеченности оросительных систем и переустройству оросительной сети — 2,57 млн. гектаров.

Министерству мелиорации и водного хозяйства СССР, Министерству сельского хозяйства ССР и Советам Министров союзных республик с участием Академии наук ССР и соответствующими научно-исследовательскими учреждениями и опытные станции должны оказать помощь колхозам и совхозам в разработке новых конкретных мероприятий по мелиорации земель и повышению плодородия почв, наиболее продуктивному использоваанию и южного гектара сельскохозяйственных угодий.

ЦК КПСС и Совет Министров ССР осудили практику отвода недостаточных оснований центральных пахотных и других сельскохозяйственных угодий, особенно орошаемых, осущеных и пойменных земель, под строительство промышленных объектов, дорог, линий электропередач и на другие сельскохозяйственные нужды.

Министерству сельского хозяйства ССР и Юридической комиссии при Совете Министров ССР поручено разработать с учетом Советов Министров союзных республик предложения об упорядочении отвода земель для государственных сельскохозяйственных работ на Се-

верном Кавказе, юге Украины, в Молдавии и Казахстане, развертываясь строительство оросительных систем в Поволжье для создания в этих зонах на орошаемых землях крупных районов производства товарного зерна и других сельскохозяйственных культур. Предусмотрено дальнейшее развитие орошения в районах Средней Азии и Закавказья.

Намечено осуществить работы по орошению и сельскохозяйственному освоению земель для развития рисосеяния на Северном Кавказе, юге Украины, в низовьях рек Волги и Аму-Дарьи, в нижнем и среднем течении реки Сыр-Дарьи, на Дальнем Востоке и в низовье реки Или.

Во всех районах получит широкое развитие орошение земель за счет использования вод местного стока и подземных вод для выращивания овощей, картофеля, корнеплодов и других культур, в первую очередь в пригородных зонах. Предложено всемерно поддерживать инициативу колхозов и совхозов в орошении земель за счет своих средств и кредитов банка, оказывать им в этом деле всестороннюю помощь. Будут использованы благоприятные условия и местный опыт для развития лихманного орошения в Казахской ССР, Поволжье и в других районах, а также свободные мощности насосных станций и источники водоснабжения сахарных и консервных заводов и других предприятий, промышленные и бытовые сточные воды для нужд орошения.

Министерство сельского хозяйства ССР, Министерство мелиорации и водного хозяйства ССР, Всеобщее объединение «Союзсельхозтехника» и Советы Министров союзных республик должны выделять колхозам и совхозам под посевы и насаждения на орошающихся землях минеральные удобрения, а также тракторы, сельскохозяйственные машины и автомобили.

Необходимо оказать колхозам и совхозам помочь в укомплектовании специалистами с тем, чтобы в ближайшие годы каждое хозяйство в зоне орошения имело квалифицированных гидротехников и агрономов. Оуществить меры по совершенствованию организации труда колхозников и рабочих совхозов, улучшению работы по селекции и семеноводству сельскохозяйственных культур, внедрению в орошающее земледелие достижений науки и опыта передовиков производства.

В целях дальнейшего совершенствования техники полива и агротехники возделывания пшеницы и других культур на орошающихся землях предусмотрено организовать в Поволжье, на Северном Кавказе, Украине и в Казахстане опытно-показательные совхозы поливного земледелия.

Министерству энергетики и электрификации ССР, Министерству мелиорации и водного хозяйства

Приезд в Москву Шарля де Голля

В Москву по приглашению Президиума Верховного Совета ССР и Советского правительства с официальным визитом 20 июня прибыл Президент Французской Республики генерал Шарль де Голль. На Внуковском аэродроме главу дружественной державы встречали Председатель Президиума Верховного Совета ССР Н. В. Подгорный, Председатель Совета Министров ССР А. Н. Косыгин, первый заместитель Председателя Совета Министров ССР Д. С. Полянский и другие официальные лица. Н. В. Подгорный и генерал Шарль де Голль обменились речами.

Визиты Н. В. Подгорному и А. Н. Косыгину

Президент Французской Республики генерал Шарль де Голль 20 июня нанес в Кремле визит Председателю Президиума Верховного Совета ССР Н. В. Подгорному. В тот же день Шарль де Голль нанес визит в Кремле Председателю Совета Министров ССР А. Н. Косыгину.

ДОРОГ КАЖДЫЙ ЧАС

Наступила сенокосная пора. Дневник сенокошения нечно, очень мало. Отдельные руководители оттягивают время сенокошения, выжидая, когда появится хороший травостой на больших массах.

С сенокошением медлить нельзя. Скошенные травы в цвету — это сено самого высокого качества. Если сейчас не развернут массового сенокошения и силосования, то может случиться так, что некоторые хозяйства и не смогут успеть скосить до уборки урожая как естественные, так и сеянные травы.

Впереди — пятая

Первой в нашем колхозе приступила к заготовке кормов для общественного скота пятая бригада, которую возглавляет И. А. Петров. Упор сделан не на ручной труд. В действие включены три косилки. Машинисты трудятся хорошо, еже-

дневно перекрывая нормы выработки. Скашиваются естественные травы. Заложены первые десятки тонн раннего сена.

Л. Федотова,
экономист колхоза
«Красное Заречье».

НА ЛУГАХ ОЖИВЛЕННО

Сейчас все силы мы переключаем на заготовку сена. Сегодня с самого утра на лугах работают три тракторных косилки и 10 конных. Там, где технике не пройти, за дело взялись косцы. До каждого из них доведено индивидуальное задание: мужчинам накосить по 5 тонн, женщинам — три, работникам животноводства — по одной тонне сена.

Установленная оплата труда на сенокошении стимулирует рост производительности труда. Косцу начисляется 10 процентов от заготовленного сена, а сверх установленного задания — 25 процентов.

Рассчитываем, что в сенокошении примут участие все. На луга выйдут и пенсионеры. Они окажут помощь по мере своих сил. Поэтому задание им не да-

ют, а получат они 15 процентов заготовленного сена.

Пополним кормовой баланс за счет сеносилоса. Законсервируем 750 тонн зеленой массы. К заложке сеносилоса приступила бригада № 4, руководит которой Н. В. Персткова. В этой бригаде у животноводческой фермы наземным способом заложены первые 20 тонн сеносилоса из разнотравья.

В. Петровский,
председатель
колхоза «Россия».

ПОКАЗАТЕЛИ

хода подъема паров на 20 июня
(в процентах к плану)

«Красногородский»	100
«Красное Заречье»	100
«Путь к коммунизму»	100
«Маяк»	95
«Урожай»	91
«Авангард»	85
«Большевик»	84
«Заветы Ленина»	83
«Ленинский путь»	82
Имени Любимова	81
«Вперед»	80
«Заря»	76
«Память Ильича»	73
«Красный пограничник»	73
«Светлый путь»	69
«Красный Октябрь»	69
«Глубоковский»	67
«Сила»	67
Имени Жданова	63
«Россия»	56
«Родина»	55
«Организатор»	54
Имени Куйбышева	53
«Путь Ленина»	53
«Духновский»	44
«Калининский»	43
«Победа Ильича»	41
«Красный пахарь»	38
«Новая жизнь»	36
Имени Мичуринца	34
Имени Ленина	30
«Салют»	28
Имени Кирова	26
«XXI партсъезд»	17
«Искра»	17
«Дружба»	3

Всем посевам — заботливый уход

Половоды нашего хозяйства за всеми посевами ведут заботливый уход. Приятно сейчас посмотреть на льняные поля — сорняков нет. Все 400 гектаров посевов «северного шелка» обработаны гербицидами. Ядохимикатами от сорняков опрысано 90 гектаров зерновых и 135 — картофеля.

Мы позаботились о том, чтобы не было сорняков на семенных участках.

Картофельные поля два раза проронованы, в девяти бригадах ведется окучивание.

М. Степанова,
агроном колхоза
«Память Ильича».

(Продолжение на 2-й стр.)

Сегодня — 25 лет со дня начала Великой Отечественной войны

25 лет отделяют нас от 22 июня 1941 года, когда на вероломное нападение фашистской Германии советский народ ответил Великой Отечественной войной. Путь к победе был чрезвычайно трудным. Под руководством Коммунистической партии советские люди сумели мобилизовать свои силы для отпора захватчикам, проявили чудеса героизма, мужества, отваги в борьбе с врагом. Уже в декабре 1941 года Советская Армия перешла в контраступление под Москвой и разгромила большую группировку гитлеровских войск. Это было первое крупное поражение немецко-фашистской армии. Битва под Сталинградом положила начало коренному перелому в ходе всей второй мировой войны. Летом 1943 года Советская Армия разгромила отборные силы противника на Курской дуге и окончательно вырвалась из рук врага стратегическую инициативу. В последующих

сражениях, и в завершающей битве за Берлин советские войска наголову разгромили фашистские полчища и принудили гитлеровскую Германию к безоговорочной капитуляции. Это была победа всемирно-исторического значения. Наш народ отстоял свободу и независимость своей Родины, защитил великие завоевания социализма, спас человечество от угрозы фашистского порабощения. Победа Советского Союза явилась свидетельством несокрушимости и величия преимуществ советского социалистического строя. Она стала поворотным пунктом в судьбах мира, коренным образом изменила соотношение сил на международной арене в пользу социализма и в ущерб капитализму. Наша Родина, осуществляя Программу партии, уверенным шагом идет по пути строительства коммунизма. Новые величественные рубежи на этом пути наметил XXIII съезд КПСС. Претворение в жизнь его решений явит-

ся значительным вкладом в создание материально-технической базы коммунизма, укрепление экономического могущества и оборонной мощи Советского Союза. Это позволит еще более на-

дежно оградить нашу Родину, все социалистическое содружество от опасности империалистической агрессии, укрепит позиции миролюбивых и освободительных сил во всем мире.



На снимке: 1941 год. С парада на Красной площади воинские подразделения направляются на фронт.

Фотохроника ТАСС.



На снимке: воины у боевого знамени дают клятву биться с врагом до полной победы.

★ ГОД СОРОК ПЕРВЫЙ

Проходят дни и старты.
Но помнят люди с прежней
силой.

Как многотруден был тот
Год сорок первый —

для России.
Шли вражьи орды на Москву.
В своих стальных рогатинах
касалась

И было всем нам наяву
Страшней, чем в бабушкин сказки.

Казалось, мосхи нет такой
Чтоб преградить врагу до конца.
И кто-то пел «За упокой».

И кто-то был поклонен фактам.
Факт не закроешь на засыпку.
И мы того не отрицаем,

Что кто-то вышел из леса.
И стал иудой-полицаем...

Все было так, как на войне.
Но и не так все это было.

Мы ненавидели втройне.
Тех, кто готовил нам молоты.

У нас жестокость не в крови.
Но мы врагу жестоко мстили.

Пока он жив — ты не жив.
Ты или недруг, или — или.

И не в казармы — прямо в боя.

Мы шли с ноябрьского парка.
Чтоб Русь свою прикрыть собой.

И мертвым телом, если надо.

Шли сквозь свинцовую пургу.
И не могли остановиться.

И коченел фашист в снегу.
В ста километрах от столицы.

...Проходят дни и старты.
Но помнят люди с прежней силой.

Как многотруден был тот чудесный Год сорок первый —

для России.
В. ЛЕДИН

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Новый художественный фильм

«ТАЕЖНЫЙ ДЕСАНТ»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

«МОЛОДЕЖНЫЙ»

Художественный фильм

«ПОДВИГИ ГЕРАКЛА»

Начало сеансов в 18 и 20 час.

Красногородский комбинат бытового обслуживания населения производит

изготовление щепы из материала заказчика.

Заказы будут выполнены быстро и качественно.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ

подписка на газету

«КРАСНЫЙ МАЯК»

Газета выходит по средам пятницам и воскресеньям.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:
на месяц — 19 копеек,
на квартал — 57 копеек,
на полгода — 1 руб. 14 коп.

Подписка принимается в всех отделениях связи, а также общественными распределителями печати.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (2-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела и корреспондента-организатора радиовещания — 185, зам. редактора, отдела писем, секретариата, отдела сельского хозяйства — 77, буфета и корректоров — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочецкая типография областного управления по печати.

Заказ 1397.

Тираж 728

Все работают, а они...

Много дел сейчас у колхозников четвертой бригады артели «Ленинский путь». Наряду с работами по уходу за посевами картофеля, необходимо вести заготовку кормов, обработку паровых полей.

И особенно понравился нам парк на валу. Уж как-то привыкли мы видеть в парке ровьи.

Этого могло не быть

На страницах печати часто появляются заметки о пожарах от детской шалости с огнем. Но не все родители еще поняли, что игра детей со спичками всегда приводит к беде. Так, 15 июня в дер. Заводы дошкольники Володя Семенов и Толя Ставицкий, воспользовавшись оплошностью родителей, взяли спички и стали разводить костер вблизи надворной постройки. В результате возник пожар, который мог бы уничтожить жилой дом. Но благодаря находчивости домохозяек М. Бобыкиной, лесника Н. Козлова, колхозника А. Иванова, старший инспектор отдела пожарной охраны Псковской области.

По следам неопубликованных писем

Председатель обещал

От жителей деревни Морозово колхоза «Светлый путь» в редакцию поступило письмо, в котором сообщалось, что в их деревне не демонстрируются кинофильмы и колхозникам после трудового дня

абсолютно негде отдохнуть. Директор районной кинодирекции М. М. Тумарев сообщил редакции, что написанное колхозниками соответствует действительности.

ОТ РЕДАКЦИИ: председатель колхоза «Светлый путь» П. В. Ильин в ответ на жалобу колхозников обещал в ближайшее время отремонтировать киноаппаратную и помещение электростанции. С тех пор прошло больше месяца. Однако по улучшению кинообслуживания ничего не сделано.

Правлению колхоза следует употребить и власть к таким людям.

А. Трофимова,
бригадир колхоза
«Ленинский путь».